



ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8615

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 27 iulie 1977

La o emoționantă festivitate pe Stadionul Republicii - 25 000 spectatori

CEA DE A XIII-a EDIȚIE A JOCURILOR MONDIALE ALE SURZILOR A LUAT SFÎRSIT

- Echipa de fotbal a României - campioană mondială
- S-au stabilit 35 de noi recorduri ale J.M.S. ● Viitoarea ediție a competiției - la Teheran

Echipa de fotbal a României - campioană mondială
Foto: S. BAKCSY

După 10 zile de pasionante întreceri, care au trezit un deosebit interes în rândurile iubitorilor sportului din capitala țării noastre, ieri s-a încheiat pe Stadionul Republicii cea de a XIII-a ediție a Jocurilor Mondiale ale Surzilor. 25 000 de bucureșteni au ținut să-și lăsa rămas bun de la cei peste 1 500 de soli ai celor 32 de țări de pe toate meridianele globului, care, de-a lungul celor 10 zile, le-au oferit spectacole sportive desfășurate în mijlocul unei ambianțe prietenești, într-o deplină corectitudine.

Competiția în sine s-a ridicat prin nivelul întrecerilor și buna valoare a multor rezultate - s-au stabilit 35 de noi recorduri mondiale ale J.M.S. - cu mult peste edițiile precedente. Dar mai mult decât atât, atmosfera caldă, prietenească, de adevă-

rată înfrățire între toți cei handicapați de auz și grai, care a domnit pe toate terenurile și stadioanele a impresionat deosebit. În cuvântul său de închidere tovarășul Ion Dincă, primarul general al Capitalei și președintele Comitetului de organizare a acestei ediții, sublinia că în aceste zile, la București, sportul s-a dovedit din nou un minunat limbaj comun pentru adâncirea relațiilor de prietenie și afecțiune între popoarele lumii.

La succesul celei de a XIII-a ediții a J.M.S. și-au adus contribuția și sportivii români, care cu acest prilej au realizat cel mai bun bilanș din istoria participărilor în această mare competiție. Peste 4 ani, la Teheran, va avea loc cea de a XIV-a ediție a J.M.S.

FOTBAL: ROMANIA :- BULGARIA 2-0 DUPĂ O FRUMOASĂ FINALĂ

O splendidă performanță realizată de fotbalistii români: întrecind, ieri după-amiază pe Stadionul Republicii din Capitală, selecționata Bulgariei (2-0), ei au câștigat titlul de campioni ai Jocurilor Mondiale. Pentru această performanță toți jucătorii, împreună cu antrenorii lor, P. Ciobanu și V.

Suciu, și cu consilierul tehnic Coloman Braun-Bogdan, merită felicitări!

În întâlnirea de ieri selecționata României și-a dominat net adversarul, mai ales în prima repriză, printr-un joc de bun nivel tehnic, acțiunile o-

(Continuare în pag. 2-3)

Vineri, la Drobeta Tr. Severin

START ÎN „RALIUL DUNĂRII”, COMPETIȚIE AUTOMOBILISTICĂ INTERNAȚIONALĂ

- Pe lista înscrierilor, 108 concurenți din 11 țări ● Traseul: Drobeta Tr. Severin - Cluj-Napoca și retur = 1 977 km ● Se va concura pe parcursul a două nopți

Mai sînt două zile pînă la startul unei mari competiții automobilistice internaționale care se va desfășura în țara noastră: cea de a 12-a ediție a „Raliului Dunării”. După cum se știe, această prestigioasă întrecere contează ca etapă în mai multe competiții: Campionatul european de ralieri pentru conducători, Cupa Păcii și Prieteniei, Campionatul țărilor balcanice, Campionatul Bulgariei și Campionatul României și va avea loc între 29 și 31 iulie.

Plecarea primei mașini se va produce în ziua de 29 iulie, la ora 16, din Drobeta-Tr. Se-

verin, urmînd ca aceasta să sosească înapoi, în aceeași localitate, în 31 iulie, la ora 8,40.

La acest raliu - organizat de către Federația română de automobilism și karting - vor participa 108 concurenți, 49 dintre ei fiind automobilisti români, iar 59 din alte 10 țări: Anglia, Belgia, Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. Germană, R. F. Germania, Polonia, URSS, U.R.S.S. și Turcia. Consultînd lista de înscrieri remarcăm prezența la startul întrecerilor a celor mai buni automobiliști români, în frunte cu Ștefan Iancovici și Eugen Ionescu-Cristea, cit și a unor alergători

de valoare de peste hotare: Billy Coleman (Anglia) pe Lancia Stratos, pilot prioritar pe lista F.I.A., Gilbert Staepeleere (Belgia) pe Ford Escort, Iliu Ciubricov (Bulgaria) pe Renault 5 Alpin (el este câștigătorul ediției trecute a „Raliului Dunării”), Blazej Krupa (Polonia) pe Renault 5 T.S., Halic Berkay (Turcia) pe Porsche Carrera. Iată, dealtfel, ce alte mărci de mașini se vor afla în acest raliu: Dacia 1300, Skoda, Vaz-Lada, Polski-Fiat, Wartburg, Opel Kadet, Murat 131, BMW 2002 ș.a.

„CUPA PANDURILOR” DESCOPERĂ CAMPIONII DE MIINE AI GORJULUI

- Noi categorii de greutate la Minerul Motru: 28, 30 și 33 kg I ● La Arcani, 5 echipe joacă handbal conform regulamentului ● Unde ați fost pînă acum, tovarășe profesor de sport?

Gorjenii sînt firi mîndre și se fălesc cu înaltașii lor care au semnat pagini memorabile în istoria neamului. Iar pandurii de azi - cei care revindică, pe drept cuvînt, legături spirituale cu înaltașii lor - fac, printre altele lucruri bune, și sport. Uneori mai bine, alteori mai puțin bine, cum dealtfel s-a văzut și de-a lungul celor două zile ale finalei județene a „Capei pandurilor gorjenii”, ediția a VI-a a competiției desfășurîndu-se sub semnul „Daciadei”.

...D. Nederu, fiu de minier din Motru, nu este cel mai mic luptător al finalei, așa cum s-ar crede, deși face parte din... categoria 30 kg. Împreună cu alți copii de vîrsta lor, Ion Zaharescu, categoria 28 kg, C. Onciu, categoria 33 kg, au început să capete putere în brațele lor subțirele doar de vreo 4 luni. Adică de cînd antrenorul Nistor Alionescu de la Minerul i-a „cules” pentru performanță. Competiția pandurilor celor mari a fost pentru ei primul examen sportiv al vieții și, poate, o primă treaptă pe scara ce s-ar putea opri la podiumul olimpic. Maestrul Alionescu se poate mîndri cu puștii lui. În schimb, factorii locali care au răspuns de-a lungul ultimilor ani de competiție nu mai au motive să se laude cînd e vorba de faptul că un tînăr de 18 ani, Gabriel Birău, din Tg. Cărbunești, n-a fost descoperit mult mai devreme, așa cum era și normal și cum îl recomandau excepționalele sale calități de sprinter: în finala de „sută” a pandurilor, el a

înregistrat - cu doar 5 (cinci) antrenamente în acest an - 11,3 sec.!! Unde a fost pînă acum profesorul său de la „Tudor Arghezi”? Dar specialiștii de la Școala sportivă din Tg. Jiu care are secție de... atletism? Nu s-au mai desfășurat pînă acum 5 ediții ale Cupei, în care să fie depistat? Nu orice competiție de masă are menirea de a descoperi talente pentru performanță? Județul Gorj nu are nici un sportiv nominalizat pentru loturile olimpice. L-ar fi putut avea însă în persoana lui G. Birău...

C. Coica - profesor, A. Vișulan - mecanic S.M.A., P. Popescu - elev, I. Voichiță - lăcătuș S.M.A., P. Pinișoară - mecanic S.M.A., T. Coman - lucrător C.A.P. fac parte din echipa cîștigătoare a turneului de handbal, denumită atît de pitoresc, „Jaleșul” Arcani. O echipă sătească, vigoasă, ambițioasă, bucurîndu-se de fiecare gol marcat ca și cum ar fi cîștigat o mare finală mondială. Sînt cei mai buni din cei „peste 50 din comuna noastră care pot să joace handbal... conform regulamentului” - după cum se exprima profesorul Coica. Este rezultatul muncii sale în comună de trei ani, de cînd a absolvit facultatea de specialitate, la Tg. Mureș. Dacă mai adăugăm, de pildă, că învingătorul de la greutate, D. Sprincenatu, locuiește în Dănciulești, sat aflat la 70 km de „centru”, unde

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

Cum ne pregătim, la ce aspirăm?



O GARNITURĂ A GIMNASTICII NOASTRE FEMININE, ÎN PREMIERĂ LA UNIVERSIADA DE LA SOFIA

Pregătiri intense pentru obținerea unor performanțe valoroase

Oricît ar părea de surprinzător - date fiind binecunoscutele succese internaționale repute în anii din urmă în competiții de mare anvergură - gimnastica feminină românească se află în preajma unui debut! Într-adevăr, participarea gimnastelor noastre la Universiada de la Sofia reprezintă „o premieră”, pe care antrenorii și sportivele desemnate să ne reprezinte la apropiata confruntare o pregătesc cu cea mai mare grijă, cu dorința firească a confirmării clasei înalte a școlii de gimnastică românească.

Acum mai bine de două luni, sarcina pregătirii echipei feminine pentru întrecerile din cadrul Universiadei a fost în-

credințată de către federația de specialitate maestrilor emerite a sportului Emilia Liță care, împreună cu antrenorii Gheorghe Gorgoi și Nicolae Covaci, au stabilit în detaliu programul de lucru, componența lotului, au fixat obiectivele de performanță pentru examenul din luna august. Dintre-o listă cu gimnaste-studente a căror valoare permitea includerea în lotul pentru Universiada, au fost reținute numele mai multor sportive care, în ultimii ani, au obținut rezultate bune în competițiile interne și internaționale, gimnaste care puteau răspunde exigențelor unui program intens și riguros de antrenamente. Colectivul de antrenori

Imagine surprinsă la antrenamentul de ieri al gimnastelor. Gabriela Trușcă lucrează la birnă sub supravegherea antrenorei Emilia Liță.
Foto: I. MIHĂICA

amintit a început activitatea cu Anca Grigoras, dublă campioană absolută a țării, componență a echipei României la J.O. de la Montreal, Alina Goreac, multiplă campioană balcanică și republicană, Gabriela Trușcă, participantă la J.O. de la Mont-

real în echipa reprezentativă a României, Rodica Sabău, componență a echipei României în numeroase confruntări interna-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. a 4-a)

Azi, în Capitală

SEL. UNIVERSITARĂ A ROMÂNIEI - S. U. A. LA POLO

Ieri a sosit în Capitală echipa de polo a S.U.A. care va efectua antrenamente comune cu sportivii români și va susține trei întâlniri amicale. Asțazi de la ora 18,30 și vineri de la ora 18,30 poloștii ameri-

cani vor întîlni lotul studențesc care se pregătește pentru Universiadă, iar duminică, la ora 11, este programată partida România - S.U.A. Toate meciurile vor avea loc la bazinul Dinamo.

DE LA UN BUT LA ALTUL

● **Dinamo — printre participante la Tbilisi**

● **„Rulmentul Birlad - XV“**

La finele acestei luni și în primele zile ale lui august se va desfășura tradiționala competiție organizată anual de Federația de rugby din U.R.S.S. La Tbilisi, locul de disputare a turneului, vor fi prezente, în afara a trei selecționate sovietice (A, B și de tineret), reprezentativele Poloniei, Cehoslovaciei, echipa Dinamo București și, probabil, o formație din Marea Britanică.

În vederea unei comportări onorabile la această competiție, echipa dinamovistă a avut o vacanță activă. Ion Tuțiuianu și elevii săi s-au deplasat pentru un scurt stagiul (în prima jumătate a lunii iulie) la Eforie Sud, unde, pe lângă tratamente, au fost susținute sesiuni de pregătire fizică, nelipsind nici jocul cu mingea, dar cu cea... rotundă. La revenirea în Capitală a început pregătirea propriu-zisă. Din lotul care face deplasarea în U.R.S.S. nu lipsesc cunoscuții Nica (căpitanul echipei), Dragomirescu, Baciu, Borș, Aldea, Paraschiv.

● La Birlad, unul dintre cele mai productive centre ale sportului nostru cu balonul oval, va avea loc, între 12 și 14 august, o întrecere aniversară, prilejuită de împlinirea a 15 ani de la promovarea echipei locale Rulmentul în Divizia A. Vor participa, printre alte echipe, Steaua, campiona țării, Farul, Știința Petroșani.

DIVIZIONARELE A LA ORA PREGĂTIRILOR

VEDETA PETROLULUI E... TINEREȚEA

Grăbită cum a fost să-și asigure, din timp, un liniștitor avantaj în fruntea seriei prime a Diviziei B, Petrolul Ploiești se grăbește și acum, la ora pregătirilor, ea fiind printre cele dintîi concurente ale noii ediții din Divizia A care a sunat „adunarea” lotului. Trebuie să-l înțelegem pe Valentin Stănescu în această circumspecție a sa. Priceputul „driver” al fotbalului nostru prezintă la startul competiției o echipă foarte tină, fără experiența meciurilor din „înaltă societate”, și el vrea să-i asigure zile în plus de rodare, ore în plus de antrenament.

Petrolul atacă Divizia A aproape cu același lot care l-a adus o așa de confortabilă victorie în lupta pentru promovare. Ba, mai mult, doi dintre fotbalistii arși de soarele Diviziei A, Pantea și Florian Dumitrescu, s-au retras din activitate, ei revenind la clubul de origine, Steaua, unde vor activa ca antrenori pentru copii și juniori. Petrolul rămîne, însă, mai departe, credincioasă unor principii pe care le-a respectat strict în ultimul sezon — promovarea sportivilor tineri, provenind din propria școală sau, cel mult, din zona ploieșteană. Acțiunea aceasta, de care s-a vorbit destul, a primit din partea celui mai sever examinator, campionatul, o bună notă de trecere, așa cum o demonstrează clasamentul final al seriei I din trecuta ediție a Diviziei B. Prin urmare, echipa nr. 1 a județului Prahova va prezenta pe scena Diviziei A pe următorii jucători: Constantin (25 ani) și Mirzea (22) — portari; G. Dumitrescu (21), Sotir (25), Butuței (22), Ene (27), Negoiță (28), I. Constantin (18), Lazăr (19) — fundași; N. Florian (23), Angelescu (24), Cozarec (25), Simaciu (24), Toma (24) —

Fotbal

mijlocași; Pisău (24), Tudor (22), Toporan (27), Dirman (23), Stăle (24), N. Constantin (24) — atacanți. Din acest grup, doar portarul Constantin și Angelescu, Cozarec, Pisău și State au mai jucat în Divizia A, ceea ce înseamnă că Petrolul va prezenta 15 debutanți în primul campionat al țării! Dar veritabila performanță a

tive ale „operațiunii Petrolul” urmînd construirea unei echipe mai legată de locurile unde ființează.

I-am întilnit pe tinerii jucători ploieșteni — ei alcătuint un număr dintre cele mai tinere loturi ale viitoarei Diviziei A — la Snagov, unde efectuează prima parte a pregătirilor lor. Un grup de băieți



Tinărul echipaj din „regata 1977/78”: Petrolul Foto: V. BAGEAC

acest lot ni se pare aceea că zece dintre componenții săi — deci jumătate — sînt jucători „marca Petrolul”, care au îmbrăcat ca pitici, juniori și, iată, acum, ca divizionari A, tricoul galben-roșu al clubului prahovean. Grupul „autohtonilor” e compus din Gh. Constantin, Mirzea, Sotir, I. Constantin, Lazăr, Florian, Angelescu, Cozarec, Toma, Dirman. Să mai adăugăm și amănuntul — deloc neimportant — că Butuței, Simaciu, Pisău și N. Constantin provin din județ (de la Cîmpina sau Plopeni) și vom avea datele reale, semnifica-

țive (de parcă nici n-al zice că sînt... fotbaliști) și discipline care privesc la antrenorul lor cu un mare respect. Ne-am dat seama că — într-adevăr — e un lot omogen, plin de ambiții, acest grup al tineretii din Divizia A. „Marea vedetă a echipei noastre, ne spunea antrenorul Valentin Stănescu, e... tineretea. Știm cîte greutăți ne așteaptă, știm ce riscuri ne pîndesc în Divizia A, dar îmi cunosc foarte bine oamenii. Din cîte echipe am condus, această e formația care își dă sufletul în teren. Nimeni nu joacă „la alibi”, nimeni nu trișează. Mai bine decît vorbele spun despre asta meciurile jucate cu toată seriozitatea chiar și în perioadele cînd eram, practic, în prima divizie, perioade cînd unele echipe își permit așa-zise amabilități. Vreau să mai subliniez contribuția la munca de pregătire a echipei a secundului meu, Alexandru Fronea. Sînt convins că el va deveni unul dintre apreciații antrenori ai fotbalului nostru. Cu un asemenea echipaj sînt sigur că nava noastră tină va învinge valurile oceanului Diviziei A cu care cei mai mulți dintre pasagerii ei se întilnesc prima oară.”

Eftimie IONESCU

AU VENIT ACASĂ... COPIII LUI SPORT CLUB BACĂU

Șapte jucători au fost la mare. Doi, Catargiu și Soșu, au avut de susținut examene la Facultatea de educație fizică. Cealți au rămas acasă, la Bacău. Dar vacanța a fost scurtă. Iar rezultatele controlului medical, din 15 și 16 iulie, au arătat încă o dată că Bacăul are o echipă cuminte, jucătorii prezentîndu-se la lot în plenitudine forțelor. Doar la Pană și Pruteanu doctorul Sorocanu a constatat 1—2 kilograme în plus, pe care aceștia nu le mai aveau după primele antrenamente. Așa sînd lucrurile, celor doi antrenori, Dumitru Nicolae-Nicușor și Nicolae Vătafu, nu le-a mai rămas altceva de făcut decît să accelereze ritmul pregătirilor pentru ca echipa să nu mai piardă startul în noul campionat, cum a făcut în ediția precedentă.

Timp de șase zile antrenamentele au avut loc la Bacău, cîte două în fiecare zi. Apoi, caravana Sport clubului a pornit pe drumul care duce spre Slănicul Moldovei, stațiune în care echipa poposește în fiecare vacanță, larna între tur și retur și vara între două campionate. Duminică 24 iulie, Sport club a susținut primul său joc de verificare de pe agenda noii stagiuni, la Tg. Ocna, cu divizionara C. Oituz. Partida s-a disputat pe frumosul stadion din parcul Măgura, de pe malul drept al Trotușului. Iată „11”-le cu care cei doi antrenori au început meciul: Ursache — Andrieș, Catargiu, Agachi, Margasoliu — Pană, Cărpuci, I. Solomon — Antohi, Botez, Florea. Botez a deschis scorul. Florea l-a majorat, iar Antohi a înscris ultimul gol al primei reprize. După pauză, Mindriliă, Pruteanu, Elisai, Pană, Botez, Chitaru, Vamanu și Băluță i-au înlocuit pe Ursache, Andrieș, Margasoliu, Solomon, Antohi, Botez și Florea. Echipa din repriza secundă a pasat mai bine, a alergat mai mult, a jucat mai gîndit. Remarcabilă evoluția din centrul liniei de atac a lui Vamanu (autor a două goluri spectaculoase), un tînăr de 19 ani (1,77 m înălțime și 63 kg) despre care, după meci, Botez și Munteanu (acesta din urmă, ușor accidentat, a rămas pe tușă) afirmau cu sinceritate: „Puștii se des-

curcă foarte bine, se plasează inteligent și șutează destul de puternic. Va fi o întrecere în trei pentru virful de atac al echipei noastre.”

La Tg. Ocna, în meciul cu Oituz, alți doi jucători din lotul băcăuanilor nu au jucat: Lunca, plecat să-și satisfacă stagiul militar, și Soșu, care urmează un tratament medical pentru a-și vindeca o ruptură musculară mai veche. Au fost transferați la alte cluburi: Sînaucău, la Ceahlău P. Neamț, Volmer și Dușan, la Viitorul Vaslui. În schimb, au venit acasă „copiii lui Sport club”: Andrieș — de la C. S. Botoșani, Vamanu — de la Lețea, Elisai și I. Solomon — de la C.S.M. Borzești, Chitaru — de la Dinamo. (În aceste zile, la Slănic se mai află în pregătire alți doi jucători foarte tineri din pepinieră proprie: Apopii și Cobuz). S-a ajuns, în acest fel, la un lot din care doar Florea, Catargiu și Băluță nu sînt originari din Bacău, dar toți trei au foarte mulți ani de activitate sub culorile clubului. Sport club Bacău va fi, așadar, în noua ediție a campionatului, o echipă pur băcăuană, tină și viguroasă, cu care antrenorii Nicușor și Vătafu speră să obțină rezultate frumoase. Dar pentru realizarea obiectivelor pe care și le-a propus, echipa băcăuană va trebui: 1. să nu mai rateze atît de mult în meciurile de pe teren propriu; 2. să aplice cu mai multă eficacitate marcajul. Sînt două dintre deficiențele semnificate pregnant în jocul echipei, asupra cărora se insistă cu tenacitate în aceste zile la antrenamentele desfășurate pe terenul din Slănic Moldova și în jcurile de verificare programate la Tg. Ocna.

Și dacă va reuși un campionat bun, Bacăul — cum ținea să sublinieze președintele clubului, C. Costinescu — va avea o bună echipă pentru mai mulți ani. E și firesc din moment ce Mindriliă, Agachi, Antohi, Elisai, Vamanu, Solomon, Cărpuci, Lunca, Chitaru și Andrieș au acum între 18 și 22 de ani. Piața de încercare pentru toți acești tineri jucători va fi a 60-a ediție a primei noastre divizii.

Laurențiu DUMITRESCU

APARE, DISPARE, IAR APARE. CINE? KUN II

Un nou campionat, de la care se așteaptă atît de multe lucruri, bate la ușă. Fotbaliștii se află în febra pregătirilor pentru startul de la 21 august. „Tricolorii”, cu gîndul la viitoarele confruntări din toamnă, cu Spania și Ungoslavia, animați de dorința obținerii calificării pentru turneul final al C.M. din Argentina, au luat startul într-o nouă și importantă etapă a preparatiunilor. Unul dintre jucătorii cunoscuți a rămas însă departe de stadion și după cum sîntem informați va lipsi de la startul toamnei fotbalistice. Poate că faptul acesta ar fi trecut neobservat, dacă nu e primul caz. Dar Attila Kun, pentru că despre el e vorba, este un nume de rezonanță, nu numai ca unul dintre cele mai reprezentative din fotbalul orădean al ultimului deceniu, dar și din fotbalul nostru, în

Nedumeriri...

general. Jucător foarte dotat, pe care turneul întreprins de echipa națională în America de Sud, meciurile cu Brazilia și Argentina, l-au arătat ca un câștig sigur pentru echipa reprezentativă. Dar, iată, Kun II lipsește de la pregătiri. Nu este pentru prima dată. Motivul a rămas același: un vechi traumatism la genunchi se spune că a rădăciat. L-au văzut mulți medici. I-au prescris tratamentul adecvat, dar Kun II nu s-a prea ființat de el. L-a făcut cu intermitențe, cu pauze inexplicabile și nejustificate, după cum se poate vedea din fișele medicale. De ce? Se spune că la talentul său remarcabil, la calitățile care l-au făcut de atîtea ori apreciat, îi lipsesc ambiția, plăcerea de a juca. La toate acestea, am completa noi, se adaugă și unele capreli, care nu pot fi decît dăunătoare.

Iată, F. C. Bihor contează pe aportul său, dar încă o dată planurile antrenorilor sînt date peste cap. Credem că e cazul, că a sosit momentul în care conducerea clubului să intervină hotărît, să-și dovedească autoritatea și să nu lase ca lucrurile să meargă de la sine sau... așa cum vrea Kun. La 28 de ani, el poate încă să mai dea fotbalului ceea ce se așteaptă de la el. Sau dacă nu mai poate, să se hotărască: mai joacă sau nu? Avem medici competenți care pot decide, care vor stabili starea reală de sănătate a sportivului de performanță. În funcție de avizul specialiștilor, trebuie luată cea mai potrivită decizie. Oricum, trebuie să se știe ce e de făcut.

Kun II joacă sau Kun II a jucat? La ce timp conjungăm?

Constantin ALEXE

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

I.C.I.M. BRAȘOV — UNIVERSITATEA CRAIOVA 1-6 (0-3). Primul joc de verificare al ambelor echipe, desfășurat pe stadionul I.C.I.M., în prezența a peste 4000 de spectatori. Golurile au fost marcate de Arineanu (min. 67), respectiv Cîrțu (min. 13 și 34), Ciobanu (min. 57), Ungureanu (min. 69 și 88), Lupușan (min. 15 — autogol). Universitatea: Boldiț — Ungureanu, Tilihol, Negriță, Purina — Donose, Tlicleanu, Bădeanu — Cămătaru, Cîrțu, Marcu. Au mai jucat: Furcaru, Lung, Constantinescu, Berneanu, Geoligă, Ciobanu, Irimescu (C. GRĂIA, coresp.)

CARPAȚI SINAIA — F. C. ARGEȘ 1-1 (1-0). Au marcat: Neagu (min. 40) pentru Carpați, Dobrin (min. 82) pentru F. C. Argeș. Echipa din Pitești a aliniat următoarea formație: Spăriatu — Moisescu, Stancu, Cîrstea, Bărbulescu — Iatan, Chivescu, Iovănescu — Roșu, Dobrin, Doru Nicolae. În repriza secundă au mai jucat: Olteanu, Stan, Zamfir, Toma II, Leșeanu, Ancuța. (V. FELDMAN, coresp.)

UNIREA DEJ — V.S.S. KOSICE 1-1 (0-1). Echipa cehoslovacă și-a început ieri turneul pe care-l întreprinde în țara noastră. Unirea, antrenată de Dan Anca, fostul jucător al lui „U”, a jucat frumos. Au marcat: Andrejko (min. 14) pentru oaspeți, respectiv Coloji (min. 52 — penalty). (D. VATAU — coresp.)

AZI, LA REȘIȚA, F.C.M. — UNION BERLIN. Astăzi, cu începerea de la ora 17, stadionul din Valea Domanului găzduiește o atractivă partidă internațională. Este vorba de meciul F.C.M. Reșița — Union Berlin. Echipa oaspete face parte din prima ligă a campionatului R. D. Germane. (D. GLĂVAN — coresp.)

MINE ÎNCEPE CONSFĂTUAREA ARBITRILOR DIVIZIONARI. Mine începe la Sibiu consfătuirea arbitrilor din lotul A (plus

cîtiva dintre tinerii arbitri susceptibili de promovare). Consfătuirea, al cărui program este alcătuit dintr-o serie de referate asupra problemelor de actualitate din arbitraj ca și din sustinerea testelor de pregătire fizică, va dura pînă duminică 31 iulie. La ea au fost invitați și o serie de „cavaleri ai fluturilor” de peste hotare

MINE, MECI INTERNAȚIONAL LA CLUJ-NAPOCA. În cadrul turneului pe care îl întreprinde în țara noastră, echipa cehoslovacă V.S.S. Kosice va întilni pe stadionul Municipal din localitate, de la ora 17.30, pe divizionara „B” Universitatea.

TURNEU INTERNAȚIONAL LA PLOIEȘTI. Clubul Petrolul va organiza, în zilele de 5 și 7 august, la Ploiești, un turneu internațional la care, în afara formației-gazdă vor fi prezente echipele Spartak Trnava (fostă campioană a Cehoslovaciei), Sportul studentesc și Corvinul. Programul turneului: Petrolul — Spartak Trnava și Sportul studentesc — Corvinul la 5 august. În ziua de 7 august se vor întilni între ele învingătoarele și învinsele din prima zi a competiției.

NOUȚĂ LA C.F.R. CLUJ-NAPOCA. Fosta divizionară A, care reia în această toamnă cursa pentru promovare, anunță ultimele sale nouități. Conducerea tehnică a echipei feroviare este asigurată acum de cunoscutul antrenor Ștefan Onisie. În lot cîteva nume noi: portarii Nagel (fost la A.S.A.) și Rus (de la Minerul Aghirești), Huriol și Bataclu (de la „U”), Manu (fost la F.C. Baia Mare) și M. Pop (reintors de la A.S.A. Cîmpulung Moldovenesc). Retras din activitate: M. Brețan. Lipsește nemotivat de la apelul pregătirilor jucătorul Boca (I. LESPUC — coresp.)

E VACANȚĂ TART BUN și inot non-stop

140—150 de copii din școlile generale 156, 117, 174, 198, 157, 160 ș.a. sînt prezenți la bazin. Condițiile asigurate sînt dintre cele mai bune.”

Într-adevăr, apa din bazine este ca... lacrima. Directoarea școlii ne spune că, pentru a evita orice neplăcere, apa se schimbă zilnic. În bazine, micii înotători exersează de zor. Observațiile antrenorilor sînt clare și precise. Nu se admite nici o abatere... iar după două săptămîni cu toții se pot avînta în primul concurs oficial, cel pe „centru de inițiere”.

Împreună cu tov. Georgeta Cioabă, președinta Comitetului pionierilor din sectorul 7, ne continuăm raidul. Ultimul obiectiv: „Satul de vacanță” din comuna Roșu. Aici, surpriză extrem de plăcută. Într-un decor de basm, 8 căsuțe, cu cite 4 camere, cu sală de mese și toate cele necesare, găzduiesc, săptămînal, cite o sută de școlari. Directoarea... satului, prof. Menezăa Angelescu, și comandanta-instructor de tabără, învățătoarea Carmen Iorga, ne dau explicațiile de rigoare. De la 20 iunie și pînă la începerea anului școlar se vor perinda prin acest „sat” sute și sute de elevi din sectorul 7. Ei petrec aici minunate clipe de relaxare și recreare, de instruire la bazinul de inot, participă la competiții de fotbal și volei pe terenurile... gazonate.

Iată frumoase realizări ale „cluburilor de vacanță” din sectorul 7, pe care le-am consemnat cu plăcere... Sperăm ca asemenea realizări să întilnim și în alte sectoare ale Capitalei, în alte orașe ale țării.

Paul IOVAN

SPORT INFORMEAZĂ

Și dv. veți putea intra în posesia marilor câștiguri oferite de „LOZUL VACANȚEI” cu o singură condiție: SĂ JUCAȚI! „LOZUL VACANȚEI” se găsește de vânzare la toate agențiile Loto Pronosport de la orașe și comune, precum și la vânzătorii volanți din mediul urban.

Tragerea Pronoexpres de astăzi va fi televizată la ora 17.45. Rezultatele tragerii vor fi transmise și la radio în cursul serii.

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 24 IULIE 1977

Categoria 1 (12 rezultate): 4 variante 10% a 9.535 lei;
Categoria 2 (11 rezultate): 12,30 variante a 3.721 lei;
Categoria 3 (10 rezultate): 111,50 variante a 616 lei.

DEBUT VICTORIOS AL BASCHETBALISTELOR NOASTRE LA VARNA

SOFIA, 26 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional feminin de baschet de la Varna, selecționata României a înțeles cu scorul de 71—67 (36—29) formația Poloniei.

Celelalte partide disputate s-au încheiat cu următoarele rezultate: Iugoslavia — Cuba 68—60 (42—29); Ungaria — Canada 58—56 (36—32); Bulgaria — R.P.D. Coreeană 93—68 (55—30); Cehoslovacia — Bulgaria (tinere) 74—63 (36—32).

SELECȚIE SUD-AMERICANĂ PENTRU „CUPA MONDIALĂ” LA ATLETISM

RIO DE JANEIRO, 26 (Agerpres). — La Rio de Janeiro s-a desfășurat un concurs de selecție în vederea alcătuirii echipei Americii pentru „Cupa mondială” programată la Düsseldorf, în luna septembrie.

Iată câteva rezultate mai importante: feminin, înălțime — Maria Bettioli (Brazilia) 1,83 m; 1^o m — Beatriz Alloco (Argentina) 1,5; masculin: 100 m — Katsuo Nakaia (Brazilia) 10,2; 400 m — Delmo da Silva (Brazilia) 46,8; 5000 m — Carlos Alves (Brazilia) 14:09,9; 1500 m — Omar Escobar (Brazilia) 3:46,90.

Următorul concurs de selecție se va desfășura la Ciudad de Mexico.

Campionatele europene de tenis de masă

ECHIPA DE JUNIOARE II A ROMÂNIEI ÎN FINALĂ

VICHY, 26 (prin telefon). La această ediție — a 20-a — a campionatelor europene de tenis de masă, reprezentativa de junioare II a României a continuat buna evoluție din zilele precedente, dispunând într-una din semifinale de selecționata Suediei cu scorul de 3—1. Crinela Sava și Nela Stoinea au realizat câte o victorie individuală și tot ele au obținut succesul și la dublu. Datorită acestei izbini, echipa României s-a calificat pentru finala campionatului european la categoria respectivă, finală pe care a susținut-o marți noapte (la o oră înaintată) în compania formației U.R.S.S. Sportivele sovietice Antonian și Zakharian dispuseră în cealaltă semifinală de Cehoslovacia cu 3—0. Pentru celelalte jocuri vor avea loc meciurile: Cehoslovacia — Ungaria (3—4), Suedia — Franța (5—6), Bulgaria — Olanda (7—8).

La junioare I, echipa alcătuită din Eva Fereenci și Maria Păun a cedat cu 2—3 în fața formației Iugoslaviei (Pavlov — Belkucin) și va juca în continuare pentru locurile 5—8 cu Cehoslovacia (celălalt joc: Austria, probabil cu Olanda). Locurile 1—4 și le dispută se-

lecționata Iugoslaviei, Suediei, Ungariei și U.R.S.S. În întrecerea juniorilor I, în grupa pentru locurile 9—12 reprezentativa României, formată din Simion Crișan, Iosif Böhm și Zsolt Böhm (care și-a făcut cu acest prilej o reintrare remarcabilă), a învins pe cea a Italiei cu 5—2. În semifinalele grupei 9—12 România va întâlni Bulgaria. Semifinalele grupei 1—4: Suedia — R.F.G., Cehoslovacia — U.R.S.S.

ÎNȚĂLNIRE INTERNAȚIONALĂ LA CLUJ-NAPOCA

Luni după-amiază, Sala sporturilor din Cluj-Napoca a găzduit o nouă întâlnire internațională de tenis de masă între reprezentativele masculine de tinere ale României și R. P. Chineze. La capătul unor meciuri spectaculoase, de bun nivel, victoria a revenit oaspeților cu 9—2. Punctele echipei române au fost realizate de M. Firănescu și Gh. Teodor.

P. RADVANYI — coresp.

A ÎNCEPUT MARELE FESTIVAL AL SPORTULUI DE MASA DIN R. D. GERMANĂ

LEIPZIG, 26 (prin telefon). — Cea de a 6-a ediție a Festivalului de gimnastică și sport, precum și a Spartachiadei pentru copii și tineret din R. D. Germană, a început luni în marele oraș al tirgurilor internaționale — Leipzig. Deschiderea oficială a acestei veritabile săptămâni polisportive a avut loc în cadrul unei ceremonii desfășurate lângă Stadionul central al orașului — pe un imens teren, acolo unde în urmă cu 55 de ani avusese loc prima manifestare sportivă muncitorească — în fața a peste 80000 de spectatori a celor 21000 de sportivi participanți la diversele competiții, a delegațiilor mișcărilor sportive din 45 de țări și a celor 625 de ziașiști (dintre care 120 de peste hotare). Solemnitatea a fost precedată de un bogat program cultural. Apoi, tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D.G., a declarat deschise întrecerile marii sărbători a sportului de masă găzduită de Leipzig.

Finalul festivității a fost marcat de aducerea flăcării

Festivalului și Spartachiadei, aprinsă duminică la Buchenwald, fostul lagăr nazist de exterminare a luptătorilor antifasciști. Din ultimul schimb al ștafetelor a făcut parte celebrul gimnast Klaus Köste, care a aprins flacăra în uriașă urnă.

Programul deosebit de bogat — care a și început — cuprinde finalele Spartachiadei la toate disciplinele olimpice, la popice și tenis de masă, precum și demonstrații și concursuri internaționale la gimnastică și atletism, totul încheindu-se cu meciul de fotbal dintre selecționata R.D.G. și U.R.S.S. (programat joi seară). În toate aceste competiții, sportivii țării-gazdă fac o repetiție generală înaintea participării la Universiada de la Sofia. Cu mult interes sînt așteptate demonstrațiile gimnaștilor de peste hotare, printre care sportivii noștri Anca Grigoraș și Dan Grecu, alături de Maria Filatova, Elena Muhina, Nikolai Andrianov, Kasamatsu și alții.

Ion OCHSENFELD

D GARNITURĂ A GIMNASTICII NOASTRE FEMININE

(Urmare din pag 1)

ționale, precum și Matilda Bercu.

Fără îndoială, primul obiectiv propus a fost acela de consolidare și întărire a elementelor cunoscute de fiecare gimnastă în parte, pentru a se realiza astfel o mai rapidă învățare a „integralelor”. Acum, în perioada de verificare publică a pregătirii se poate spune că acest punct a fost, în linii mari, realizat, deoarece, săptămînal, echipa susține concursuri arbitrate, fapt ce dovedește intrarea în perioada competițională. Paralel cu perfecționarea exercițiilor, gimnastele au consacrat o parte din timp și învățării de elemente noi, de mare dificultate, bine cotate pe plan mondial. Astfel, Anca Grigoraș execută cu multă siguranță și precizie o nouă ieșire la paralele, Alina Goreac, după mai bine de un an, a inclus din nou în exercițiul său la sol saltul șurub de 720 grade, iar Gabriela Trușcă și Rodica Sabău și-au modificat compoziția exercițiilor lor la sol, asigurându-le un mai mare dinamism, o varietate de expresie. Multe ore de antrenament au fost consacrate repetării salturilor pe bîrnă, probă de grea încercare, gimnastele lotului fiind acum stăpîne și sigure pe exercițiile la acest aparat.

„Dorim ca acest debut — ne

spune Anca Grigoraș — să fie încununat de succes. Ne obligă, în primul rînd, prestigiul gimnasticii feminine românești. Apoi, fețele sînt animate de dorința de a-și înscrie în propriul palmares rezultate valoroase, muncesc cu multă ambiție pentru realizarea obiectivelor propuse”.

„Nu ne cunoaștem încă — intervine Alina Goreac — adversarele cu care ne vom confrunta, dar știu că trebuie să valorificăm la maximum cunoștințele și priceperea noastră, indiferent de cărțile lor de vizită. Pot spune că m-am pregătit mai bine de un an pentru apropiatul examen și doresc să-mi aduc contribuția la un succes prestigios”. Gabriela Trușcă ține să facă o paralelă cu Jocurile Olimpice de la Montreal. „Îmi amintesc — spune ea — de marele examen de acum un an. Ne-am pregătit bine, am obținut rezultate deosebite. Faptul că acum, în unele zile, executăm câte 12 exerciții integrale la aparate, cred eu, o probă de pregătire serioasă. În mod firesc, și rezultatele noastre la Universiadă trebuie să fie bune”.

Și munca migăloasă de gîfuire a mișcărilor, de perfecționare a elementelor, de asamblare a exercițiilor, continuă la sala de la „23 August”, cu aceeași dorință comună de confirmare pe plan mondial a nivelului ridicat al gimnasticii feminine românești.

Preliminariile C.M. de fotbal, zona Asia — Oceania

55 DE MECIURI PENTRU UN LOC ÎN TURNEUL FINAL DIN ARGENTINA

Zona Asia—Oceania a preliminariilor C.M. 1978 poate fi socotită o... zonă a recordurilor. Mai înți datorită distanțelor pe care competițiile trebuie să le parcurgă pentru a-și disputa meciurile. Ca de pildă în turneul final al zonei, în cadrul căruia partidele au loc la distanțe uriașe: de la Hong Kong la Teheran, de la Seul la Sydney sau în Kuwait! Apoi datorită numărului de meciuri pe care trebuie să le susțină cele 17 participante până la desemnarea participantei la turneul final din Argentina: în total 55 de meciuri.

În prima grupă, din care au făcut parte Hong Kong, Indonezia, Malaysia, Singapore și Thailanda, turneul s-a disputat la Singapore, pe noul stadion al orașului-port (60000 de locuri) și s-a încheiat cu victoria neașteptată a reprezentativei Hong Kongului, nelînfrîntă în acest turneu. Altă surpriză, în grupa a II-a: eliminarea Israelului în confruntarea cu Coreea de Sud și Japonia. Reprezentativa Iranului a confirmat saltul de valoare înregistrat în ultima vreme (a participat la turneul final olimpic de la Montreal, unde a ajuns până în sferturile de finală). Ea nu a cunoscut înfringerea în

grupa a III-a, unde au mai concurat echipele Siriei și Arabiei Saudite. În sfîrșit, din grupa a IV-a s-a calificat „11”-le Kuwaitului, pregătit de brazilianul Mario Zagalo. În confruntarea cu Qatar și Bahrein, Kuwaitul a cucerit toate punctele puse în joc. Paralel s-au disputat întrecerile și în grupa Oceania, în care victoria — după cum era de așteptat — a revenit Australiei, participantă și în 1974 la Weltmeisterschaft.

În momentul de față se dispută turneul final al zonei, în cadrul căruia, pînă acum, s-au disputat doar patru meciuri. Reprezentativa Iranului a reușit rezultate foarte bune, care o anunță drept o concurentă serioasă pentru echipa Australiei: Hong Kong — Iran 0—2, Coreea de Sud — Iran 0—0, Hong Kong — Coreea de Sud 0—1 și Australia — Hong Kong 3—0. În continuare, vor avea loc încă 16 partide, care se vor încheia la 4 decembrie.

Care este nivelul tehnic al acestui turneu final? Iată opinia hebdomadularului italian „Guerin Sportivo” din Bologna: „Firește, fotbalul din Asia nu ar rezista la o confruntare directă cu soccerul european. Dar nu trebuie uitat că cele mai multe dintre reprezentativele

participante au fost sau sînt pregătite de tehnicieni europeni ori sud-americani, a căror trecere pe la conducerea acestor formații a lăsat urme. Nu trebuie neglijat fotbalul asiatic; el reprezintă o masă importantă de jucători din rîndul căreia virtuțile se ridică la nivelul celor mai buni europeni, ca tehnică și tactică. Atunci cînd vor ciști-ga și forță, s-ar putea să asistăm la o răsturnare a valorilor fotbalistice tradiționale”.

TELEX

ATLETISM ● În meciul triunghiular de la Stockholm (Polonia — Suedia — Anglia): feminin, lungime — Reeve (Anglia) 6,60 m; 3000 m — Ford (Anglia) 9:03,99; disc — Wadolina (Polonia) 54,20 m; 100 m — Lennman (Anglia) 11,27; masculin, 100 m — Gapenborg (Suedia) 10,39; înălțime — Wszola (Polonia) 2,20 m; greutate — Komar (Polonia) 20,20 m; ciocan — Black (Anglia) 72,00 m. Punctajul după prima zi: masculin: Polonia — Anglia 62—38; Polonia — Suedia 65—41; Anglia — Suedia 59—47; feminin: Anglia — Polonia 52—30; Anglia — Suedia 56—26; Polonia — Suedia 43—29.

BOX ● În reünunea finală a turneului „Cardin ’77” de la Matanzas (Cuba), la cat. grea: Teofil Stevenson b. k.o. Roberto Gomez. La toate celelalte categorii au cîștigat de asemenea, sportivii cubanezi: José Hernandez, Samuel Belford, Adolfo Horta, Angel Herrera, José Aguilera, Andres Aldama, Emilio Correa, Luis Felipe, José Gomez, Ginaldo Despaigne. Dintre pugliști români, Dumitru Petropavlovski a obținut medalia de bronz.

FOTBAL ● În etapa a 16-a a campionatului U.R.S.S.: Arpile Sovietelor Kuibisev — Dinamo Kiev 0—1; Anarat Erevan — Sahțior Donețk 1—1; Karpai Lvov — Kairat Alma Ata 0—0; Zenia Leningrad — Dnepr Dnepropetrovsk 1—1; Neftci Baku — Chernomoreț Odesa 1—0; Dinamo Moscova — Torpedo Moscova 1—1; Dinamo Tbilisi — Zaria Voroslovograd 0—0. În clasament conduce Dinamo Kiev cu 22 p, urmată de Dinamo Tbilisi — 21 p. ● La Kuala Lumpur: Liberia — Indonezia 4—0 (0—0).

ȘAH ● Boris Spasski a cîștigat cea de-a 9-a partidă a meciului pe care-l susține la Geneva cu Lajos Portisch în semifinalele turneului candidaților la titlul mondial. Scorul este din nou egal: 4½—4½ puncte.

TENIS ● În finala turneului de la Washington: Vilas — Gottfried 6—4, 7—5. ● În finală la Frankfurt pe Main: Fassbender — Frawley 3—6, 6—1, 6—6, 6—4, 6—2. ● În primul tur al turneului de la Bratislava, Virginia Ruzici a învins-o cu 6—1, 6—2 pe Alice Grafova (Cehoslovacia), iar tînărul sportiv român Jean Bîrcu l-a înțeles cu 6—4, 7—5 pe cehoslovacul Brejcha.

VOLEI ● La Odesa, în meci feminin: U.R.S.S. — Japonia 3—1 (15—12, 15—11, 3—15, 15—13).

ILIE GOGA

„TURUL FRANȚEI” ÎNTRE SPORT ȘI... SPECTACOL

După 4100 de kilometri parcursi pe șoselele învîpăiate de soarele acestei veri toride, doar 48 de secunde l-au desprîșit pe Bernard Thévenet de olandezul Hennie Kuiper, dar această „bagatelă” a fost suficientă pentru ca francezul să seosească a doua oară (în trei ani) cu „tricoul galben” pe Champs-Elysees, într-o ambianță vodeviscă de „belle époque”, primit triumfal de mil de suporteri, sub bătaia de flori a „majoretelor” la Casino de Paris, dîndu-le tuturor emoții cînd a derapat și a căzut pe pavajul udat de ploaia neașteptată, pe celul de la Tuilleries, pentru a se ridica sprinten, spre ușurarea celor de față, cu tunica lui aurie, pedaliînd zorit spre finis, unde-l aștepta acolo-oda oficială a primarului capitalei franceze, Jacques Chirac.

Victoria lui Thévenet, în acest al 64-lea Tur ciclist al Franței, ar putea fi, în opinia specialiștilor, o victorie tactică într-o cursă de așteptare și tatonări, uneori enervante, dar se poate recunoaște că are și „panaș”, cum spun francezii, înînd cont de comportarea învingătorului în etapele de munte și mai ales de succesul decisiv în „etapa adevărată”, a 20-a, contractronometru, de la Dijon, unde marele Merckx a cedat 1:03, ceea ce pentru ei era enorm. Thévenet, care ne aduce aminte de Antorin Magne și Louislon Bobet, este tipul rîrului complet, „mușchetar al ghidonului”, gata să se bată pe orice teren, „grimpeur” în stil

René Vietto, rezistent, calculat, cu mari resurse de voință și tenacitate și în plus cu acea în-susire exprimată în formula lui H. Desgranges, părintele Turului, după care ciclismul înseamnă „la tête et les jambes”, indicînd necesitatea conjugării celor două extremități.

Dacă pentru Thévenet totul s-a terminat frumos, iar patronul său de la „Les cycles Peugeot” mai speră într-o ieșire din criză, în spatele cortinei de reclamă strălucitoare nu e la fel de vesel. Din cei 100 de cicliști ple-

● Recrudescența dopingului ● Mai mult de jumătate dintre concurenți nu au cîștigat nici măcar atît cit să-și plătească biletul de tren pentru a se întoarce acasă!

cați din Fleurance, doar 53 au terminat cursa, abandonății, descalificații avînd în față amenințarea rezilierii contractelor, eliminarea din criteriile regionale care „plătesc” participarea la cursă. Mai mult de jumătate dintre concurenți, după cum relatea un corespondent nu au cîștigat nici măcar atît cit să-și plătească biletul de tren pentru a se întoarce acasă, fiindcă în ciclismul profesionist soarta celor învinși este dintre cele mai ingrate.

Turul Franței '77 a sancționat și prăbușirea unui idol, belgianul Eddy Merckx, pînă mai ieri „invincibilul”, omul cu mușchi de oțel și demaraje nimicitoare din pluton, cei care cîștigase de

5 ori „Marea Buclă” și căuta să doborîce recordul al său și al lui Anquetil, eșuînd amarnic, răpus de munte, ca și tînărul Dietrich Thurau, cu 12 minute pierdute în etapa alpină, peste virfurile Forclaz și Madeleine. Merckx părăsește scena învins, fără a lăsa ciclismului belgian un succesor demn de renumele său și nu ar fi exclus ca tot el să revină anul viitor pentru a încerca, la fel ca Gino Bartali, bîtrîn în 1948, un „cîntec de le-bădă” victorios. Penuria de „mari tenori” în ciclismul pro-

fesionist, care odinioară putea alinia 20 de favoriți în-tr-o cursă, a fost relevată și de împlinirea, unică în analele „Turului Franței”, aceea de a fi eliminat în bloc 30 de concurenți sosiți, cum se spune, „la lumina felinarelor”, adică la zeci de minute după închiderea timpului de control în etapa Chamonix — Alpe d’Huez. Și printre aceștia figurau liderii de echipe, cîștigători de etape, ași ai curselor clasice.

Aspectul cel mai trist al recedentei ediții a fost însă recrudescența dopingului, această maladie cronică a ciclismului profesionist, amintindu-ne mereu de drama lui Tom Simpson, ruțierul englez ucis de drog pe